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KIRJALLINEN KYSYMYS 

 

Pohjoismaiden ministerineuvostolle  

Kirjallinen kysymys ruokahävikistä 

Ruokahävikki on erittäin ajankohtainen aihe, joka koskettaa kaikkia ylei-

sesti hyvinvoivia yhteiskuntia. Meillä ei ole varaa heittää pois ruokaa niin 

paljon kuin nykyään, etenkin kun suuri osa maailman väestöstä näkee 

nälkää. 

 

Keskiryhmän mielestä ruokahävikin vastainen ideologia pitäisi olla yksi 

kestävien pohjoismaisten yhteiskuntien tavaramerkeistä.  

 

Pohjoismaiden neuvosto on vuonna 2011 tekemällään suosituksella kehot-

tanut hallituksia selvittämään ilmiön syitä ja seurauksia sekä ehdottamaan 

toimia ruokahävikin vähentämiseksi.  Pohjoismaiden ministerineuvosto on 

vastannut suositukseen muun muassa julkaisemalla ravintoloille ja suur-

keittiöille suunnatun "Älä heitä ruokaa roskiin" -esitteen vuonna 2012. 

 

Pohjoismaiden ministerineuvoston tämän vuoden Ruotsin puheenjohtaja-

kauden ohjelman mukaan nykyajan ruokailutottumuksista järjestetään tä-

nä vuonna konferenssi. Ohjelmassa todetaan näin: "Konferenssin tarkoi-

tuksena on välittää tietoa sekä vaikuttaa päättäjiin ja kuluttajiin elintar-

vikkeita, aterioita, ruokailutottumuksia ja elintarvikealan mahdollisuuksia 

koskevissa kysymyksissä. Tavoitteena on parantaa elintarvikevalvontaa ja 

selkeyttää elintarvikkeista saatavaa tietoa. Elintarvikkeiden tuotannossa ja 

kulutuksessa syntyvän mittavan ruokahävikin vähentäminen sekä hävikin 

parempi hyödyntäminen ovat myös tärkeitä puheenjohtajakauden aihei-

ta." 
  

mailto:webredaktionen%40norden.org?subject=Saavutettavan%20asiakirjan%20tilaus&body=L%c3%a4hett%c3%a4m%c3%a4ll%c3%a4%20t%c3%a4m%c3%a4n%20viestin%20voit%20tilata%20saavutettavan%20version%20seuraavasta%20asiakirjasta%3a%20%0D%0A%0D%0Asession_documents%5c778015858E_25_2013_FI.pdf%5cE_25_2013_FI.pdf%0D%0A%0D%0AYst%c3%a4v%c3%a4llisin%20terveisin%0D%0APohjoismaiden%20ministerineuvosto


 

 

 

 

 Sida 2 av 2 

Pohjoismaiden neuvosto 

E 25/2013 

Tekijä(t): 

Anders Eriksson (ÅF) 

Vastaanottaja(t): 

Pohjoismaiden ministeri-

neuvosto 

Dnro  

 

 

Pohjoismaiden neuvosto 

 

E 25/2013 

Tekijä(t): 

Anders Eriksson (ÅF) 

Vastaanottaja(t): 

Pohjoismaiden ministeri-

neuvosto 

Dnro Fejl! Ukendt 

betegnelse for 

dokumentegenskab. 

 

 

 

Pohjoismaiden neuvosto 

E 25/2013 

Tekijä(t): 

Anders Eriksson (ÅF) 

Vastaanottaja(t): 

Pohjoismaiden ministeri-

neuvosto 

Dnro  

 

 

Haluaisin tiedustella ministerineuvostolta:  

1) Mitä tavoitteita ruokahävikkiä käsittelevän esitteen avulla on saavutet-

tu? Onko sen avulla saavutettu ruoantuottajia, ravintoloita ja kulutta-

jia?   

 

2) Onko puheenjohtajamaa laatinut konkreettisempia ja yksityiskohtai-

sempia jatkosuunnitelmia tavoitteena vähentää ruokahävikkiä Poh-

joismaissa ja tehdä siitä tavaramerkki, josta voimme olla ylpeitä? 

 

Tukholmassa 11. huhtikuuta 2013 

Anders Eriksson (ÅF) 

 


